



# 坚定有序 在贯彻落实上狠下功夫

——五论学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

山西日报评论员

牢记领袖殷殷嘱托，矢志不渝感恩奋进。7月9日，省委常委会召开扩大会议强调，学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，是全省当前和今后一个时期的的重大政治任务。坚定有序，在贯彻落实上狠下功夫。各级党委（党组）要加强组织领导、精心部署推动，在全省迅速兴起学习宣传贯彻热潮，以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

心系三晋大地，情牵老区人民。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，在纪念全民族抗战爆发88周年的特殊日子，习近平总书记再次亲临山西，先后到阳泉、太原考察调研，发表重要讲话、作出重要指示，充分体现了对山西工作的高度重视、对山西发展的深情牵挂、对老区人民的关怀厚爱，进一步擘画了宏伟蓝图、凝聚了强大力量、吹响了冲锋号角。

“要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去”“要把握市场需求，

加强科技创新，让传统产业焕发新活力”“要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展”。习近平总书记重要讲话重要指示，着眼山西在党和国家事业发展全局中的定位，深刻阐明了新时代新征程上山西发展的全局性、根本性、战略性问题，高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。

殷殷嘱托，催人奋进。山西肩负建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区、开展能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地、推动黄河流域生态保护和高质量发展、推动中部地区崛起等重大使命任务。三晋儿女牢记嘱托、砥砺奋进，在省委坚强领导下，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型，中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。

却顾所来径，豪情满胸怀。2024年，绿色外送量全国第一；新能源和清洁能源装机占比突破50%，非常规天然气产量创历史新高；氢能、甲醇、抽

水蓄能、新型储能稳步发展。这是山西着力推动科技创新和产业创新深度融合，加快从传统能源大省迈向新型综合能源大省的缩影。成绩的取得，根本在于习近平总书记掌舵领航，是全省上下牢记嘱托、感恩奋进，顽强拼搏、真抓实干的结果。

要重谋划，更要抓落实。习近平总书记反复强调“崇尚实干、狠抓落实”的重要性，告诫全党“空谈误国，实干兴邦”，指出“不注重抓落实，不认真抓好落实，再好的规划和部署都会沦为空中楼阁”。新时代新征程，取得更大成绩，我们唯有坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，在贯彻落实上狠下功夫、付诸行动。

抓学习是抓落实的前奏。习近平总书记考察山西重要讲话重要指示催人奋进，只有学习好、领会好，才能落实好、实践好。要认真做好学习研讨、宣传阐释各项工作，学深悟透、融会贯通、真信笃行。各级领导干部要先学

一步、学深一层，带动广大党员干部深入细悟、以学促干，推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走，不断激发学的热情、干的激情。

今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年。当前，我省正处在推动高质量发展的关键期，深化全方位转型的窗口期。要动员全省上下牢记嘱托、感恩奋进，顽强拼搏、真抓实干，结合“十四五”规划编制细化贯彻措施，进一步一个脚印把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

又踏层峰辟新天，更扬云帆立潮头。让我们深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

（原载7月15日《山西日报》）

## 对口升学第一批本科院校录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，经省教育厅批准划定我省2025年中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取最低控制分数线。

第一批本科院校各专业分数线为：信息技术类262分、加工制造类253分、土木水利类244分、交通运输类239分、资源环境类236分、石油化工类221分、种植园艺类241分、财经商贸类253分、司法服务类243分、教育类251分。

美术类、舞蹈类、表演类根据招生计划和考生文化素质及专业测试成绩，按照1:1比例和专业测试成绩优先原则，划定文化素质成绩录取最低控制线，美术类文化素质成绩最低控制分数线168分、舞蹈类文化素质成绩最低控制分数线77分、表演类文化素质成绩最低控制分数线62分。

对口升学实行平行志愿投档录取模式，投档比例1:1。信息技术、加工制造、土木水利、交通运输、资源环境、石油化工、种植园艺、财经商贸、司法服务、教育类录取时，职业技能考试合格的考生，在各专业录取最低控制分数线上，按考生文化素质总成绩和志愿从高到低投档，由招生院校择优录取。美术、舞蹈、表演类录取时，在各专业文化素质成绩录取最低控制分数线上，按考生专业测试成绩和志愿从高到低投档，由招生院校择优录取。

对口升学本科分两批进行录取，第一批本科院校录取工作已开始。第一批本科院校结清档案后，再划定第二批本科院校录取最低控制分数线。投档后如有缺额，将及时通过“山西招生考试网”公布缺额、征集志愿；投档时，按成绩、志愿从高到低投档，由招生院校择优录取。

百胜中国供应链产业园项目位于云州现代农业产业示范区，包括供应链仓储和综合食品生产加工两个子项目，投产后将形成“政府+百胜+供应商”“三合一”多赢生态圈，实现“从农田到餐桌”全链条发力。目前，该项目供应链仓储子项目土建工程正在加紧施工，预计明年3月投入运营，年产值可达1亿元。

项目”流程，对项目实行闭环管理，要求项目有计划、有总结，可评估、可考核，可通过运用“点单、派单、接单、评单”工作模式，实现通过网络信息化平台征求需求意见、组织志愿服务、接受群众评议全覆盖。参赛项目管理团队核心成员不少于3人，项目实施时间不少于半年，今年以来开展志愿服务活动不少于5场次。

大赛项目类型包括理论政策宣讲、文化文艺、民生服务、移风易俗、文明风尚培育、网络文明建设6大类。各县区委宣传部、文明办负责组织新时代文明实践中心（所、站）志愿服务组织项目申报工作。市精神文明建设专项工作机制各成员单位负责组织本系统本单位志愿服务组织项目申报工作。全市依法登记从事志愿服务的社会组织、公益机构可向属地文明办或市直主管部门申报项目。申报单位经审核汇总后统一报送至市文明办。

大赛设一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名及若干优秀奖，并将根据各县区各单位组织动员和项目获奖等情况，综合评定一定数量的优秀组织奖。以上奖项均颁发荣誉证书、给予奖金或奖品，获奖项目将优先推荐参加省级新时代文明实践项目大赛。



7月14日，在我市百胜中国供应链产业园项目施工现场，工人正在加紧施工。

百胜中国供应链产业园项目位于云州现代农业产业示范区，包括供应链仓储和综合食品生产加工两个子项目，投产后将形成“政府+百胜+供应商”“三合一”多赢生态圈，实现“从农田到餐桌”全链条发力。目前，该项目供应链仓储子项目土建工程正在加紧施工，预计明年3月投入运营，年产值可达1亿元。

本报记者 张燕伟 摄

## 云州区三十里铺村“积分制”劲吹文明风

本报讯（记者 曹飞 通讯员 陈艳华）近年来，云州区周士庄镇三十里铺村将“乡风文明积分制”作为乡村治理“助推器”，推动全村形成文明新风尚。

在三十里铺村爱心超市，生活用品、农具等整齐摆放在货架上，前来采购的村民纷纷挑选心仪的物品。该村围绕社会公德、家庭美德、遵纪守法、内生动力、十佳模范、帮扶特困6大类12个项目量化积分内容，做好积分登记、强化监督管理。村民兑换积分时，以需求为导向，采用“日常兑换+集中兑换”方式换取日常所需的粮油、农资、生活用品等。“积分制”将村民参与村级发展、村级事务等与切身利益挂钩，凝聚合力、激发内生动力。

下一步，三十里铺村将不断创新“积分制”运用方式，坚持党建引领、全民参与，不断提升群众自治效能，为构建更加和谐美丽乡村环境奠定坚实基础。



本报地址：御东行政中心21、22层 | 邮编：037010

### 机器人“同小兵”上岗

## 云冈区：AI技术助力征兵服务智能升级



图为应征青年在云冈区征兵工作现场向“同小兵”咨询相关征兵政策。

本报记者 申力 摄

便捷、亲民的征兵服务体系。下一步，该区将进一步优化智能服务功能、扩大

宣传覆盖面，激励更多优秀青年携笔从戎，为国防事业奉献青春。

## 我市“实习山西”启动仪式举行

本报讯（记者 孙露）7月14日，2025年大同市“实习山西”启动仪式在御东行政中心举行，旨在进一步落实人才强市战略、深化校地合作，为我市全方位高质量发展储备优秀青年人才。

启动仪式上，市委组织部相关负责人详细解读我市人才政策，重点介绍实习补贴、生活保障、就业落户等务实举措，清晰传递我市求贤若渴、用心留才的决心，为实习实训活动提供坚实政策支持，着力营造“近悦远来”人才生态，并介绍“青春丈量古城”创意畅想未来——高校人才大同古城行”活动相关情况。

2025年大同市“实习山西”活动覆盖多个重点领域，充分发挥各级党政机关、企事业单位、经济合作组织、行业协会、工业园区等主体作用，持续开发优质岗位。全市共发布实习岗位4888

个，已达合作2486人。活动从青年成长与社会发展需求出发，延伸服务路径、丰富服务内容，通过成立临时团支部、组织研学观摩、开展视频征集展示等，为青年构建多元成长平台。

启动仪式上，引进人才代表、大同大学教师齐曼分享在同工作成长切身感受；实习生代表北京理工大学史玉鑫、中央民族大学孟庆超发言，表达对实习生活的憧憬，并承诺珍惜机会、虚心学习、勤于实践，努力将理论知识转化为实践能力，在服务大同经济社会发展实践中增长才干、担当责任。

启动仪式后，300余名实习生代表接受保密知识、公文写作、公务礼仪等岗前培训，以快速完成从校园到职场的角色转变，提升适应能力与竞争力，为顺利开启实习生活做好充分准备。

## “大同好粮”走进云冈国际露营地



图为在云冈国际露营地，游客在“大同好粮”摊位前品尝、购买特色农产品。

本报记者 宋芳 摄

同举办，旨在创新“农文旅”融合模式，擦亮“大同好粮”金字招牌，拓宽农产品销售渠道，在满足游客需求的同时助农增收，让乡村振兴的步伐迈得更加坚实。活动中，30余家我市农产品加工企业携150余种“大同好粮”特优农产品现场展销。黄花、黄芪、小米、绿豆、杏脯、杏干、沙棘糕、黄酒、杏酒、米醋等美味可口的大同好粮农产品，吸引露营地众多游客驻足咨询、品尝购买。

此次活动由市品牌农业与科技信息发展中心、云冈国际露营地等共同举办。

## 应季自产自销瓜果蔬菜临时摊点开市

## 本市设立首批23处售卖点

本报讯（记者 张志忠 高雅敏）近日，市城市管理局在市区设立首批23处应季自产自销瓜果蔬菜临时售卖点。

据了解，首批临时售卖摊点包括绿洲西城二区西门和三区东门、永康御花园广德街、中路新开西三路、重熙街馨泰佳园东区北侧路边、五州帝景二期、宋庄路市场、安益街、操场城西街、景福街枫林逸景惠购超市旁、文化街怡园小区底商外、华阳日月城北门西侧、北立生巷临时便民市场以东、北苑路清阳街北侧东西向、俱乐部西街早市巷内、新华东街巷内、云锦里周边、迎泽南街华鸟鱼虫市场、同泉里便民市场、武州路桥西小区西门、尚郡小区二期、兴和路、小南头村。设立时间为7月9日至10月15日。

市城市管理局要求经营者在指

定摊位内经营，不得擅自移位、扩大经营面积；摊位应保持整洁、货物摆放整齐有序，不得乱堆乱放；自备垃圾收集容器，及时清理经营过程中产生的垃圾、杂物，做到日产日清；早市收摊时间为8时30分，夜市收摊时间为18时。据市城市管理综合行政执法支队负责人介绍，该支队及辖区城管部门将加大巡查力度、加强日常监管，及时纠正和处理各类违规经营行为。望广大市民及瓜农积极支持配合，共同维护经营秩序和城市环境。



## 大同南站沿线周边环境亟待整治

本报讯（记者 张志忠）7月12日，市委督查室会同大同日报社、大同广播电视台组成督查组，对交通枢纽“窗口”进行现场督查时发现，大同南站沿线、周边市容卫生环境不尽如人意，存在绿化带无人管理、建筑生活垃圾分类乱排等问题，亟待整治。

督查组在大同南站东侧地面停车场进出通道看到，道路南侧绿化带内

杂草丛生，枯枝落叶无人清理，地面堆积厚尘土，整体环境脏乱；在大同南站西侧沿线上，荒草中隐藏有大片石块、地砖、混凝土等建筑垃圾，还有成堆的生活垃圾，给进出站旅客留下不良印象。针对此问题，督查组责成相关责任单位立行立改，持续打造高铁沿线良好市容卫生环境。

本报讯（记者 晓龙）日前，有市民向本报热线反映，延和路鼎琳集贸市场公共卫生间设施设备老化、异味严重，各类杂物随意堆放，卫生状态堪忧。6月23日，本报以《鼎琳集贸市场公厕卫生状况堪忧》为题曝光。昨日，记者在该市场回访时看到，该处公厕门已上锁，仍无法正常使用。

鼎琳集贸市场是周边居民购买日常生活用品的重要场所，人员流动频繁。该市场商户告诉记者：“公厕关了好几天了，说是市场准备进行维修。集贸市场内有几十家商户，公厕暂停使用后，商户解决内急成了大难题，实在是太不方便了。”该市场商户及周边居民希望市场管理部门尽快维修该公厕并投入使用。



本报地址：御东行政中心21、22层 | 邮编：037010

责编 刘晖 张向华 版式 马少刚